



观沟移民新村新貌。

到家啦!

本报记者 高凯 刘桂阳 李伟彬 特约记者 刘宏民 文图

新家园

——写给搬迁新郑的移民

赵锡铭

长长车队
从丹江口出发
满载乡亲的梦想
沿南水北调的踪迹
挟长风歌声
越青山绿水
直奔黄帝故里
新家园

敬礼, 乡亲
爱的胸襟比海更大
当祖国需要时
你不惜牺牲个人
哪怕是老根故土
哪怕是血脉至亲
听从国家召唤
毅然一切舍下

眼前
一群无私、勇敢的精英
相拥着憧憬未来
悄悄情话
老人一丝留恋
女人几分缠绵
青春一腔激情
孩子们手捧着美丽的儿童画

乡亲们
到家啦
省道旁
枣林间
绿荫掩映着
那是咱
美丽的观沟新村
风景如画

曾记得
为迎乡亲
家人洒一身汗水
尝酸甜苦辣
斗严寒
战盛夏
满腔的爱和牵挂
化作一幢幢移民新家

一处处崭新小院
种着绿草红花
一排排两层小楼
纯是碧墙红瓦
水电路全通
闭路电视进入每一家
更有生活用品
米面油盐酱醋茶

新校园——
现代化教学楼
播种明天的希望
文化大院——
科学知识的乳汁
孕育新一代农民
文化小游园
书写幸福和神话

乡亲——
黄帝故里为你荣耀
新郑机场为你腾飞开道
沃野任你描绘富裕
工厂为你成才起锚
政策扶持撑起你创业的翅膀
实现十个所有
让你沐浴温暖和阳光

照一张全家福
说不尽衷肠家话
新村唯发展而崛起
新家由和谐而发达
奋斗是你我的品格
创业路在脚下
勤劳成就幸福
汗水浇开理想之花

八百里丹江蛇折斗行,八百里迎亲情暖似火。
8月10日,新郑市薛店镇观沟移民新村锣鼓喧天,彩带飞舞,鞭炮齐鸣,犹如新年一般,纯朴的63万新郑人民用欢快的锣鼓和热烈的掌声迎接来自浙川县金河镇观沟村的213户亲人的到来。这是新郑市迎来的第一批丹江口库区移民,这889名村民将在新郑新家开始新的生活。
从浙川到新郑,虽然只有几个小时的路程,但对浙川、新郑人民来说,这段路却实在不太寻常。这段路,饱含了浙川移民对故土难以割舍的情结,也孕育着他们对新生活的追求和憧憬。这段路,饱含了新郑人民期盼已久之情,也深藏着他们对亲人的盛情厚意。
到家啦!故里人民张开双臂,用最诚挚的热情欢迎亲人的到来,房前屋后大街小巷,处处都能看到各级领导、帮扶干部和当地群众忙碌的身影。记者一路随行采访,记录下这次迁安过程中一组组感人的镜头……



新郑市、浙川县领导看望迁入新家的移民群众。



新郑市领导与移民代表亲切握手。



帮扶人员为移民贴对联。



电话送家中。

移民代表领到新钥匙。

▲在新家照个全家福。
▼帮扶结对联系卡让移民群众和帮扶人员“结亲”。



为移民办理燃气卡。

民警全心全意服务移民。

帮扶人员帮助移民搬运物品。